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Одним з основних завдань сучасного закладу вищої освіти є 

підготовка конкурентоспроможного фахівця, який володіє такими 
якостями, як готовність до особистісного та професійного самороз-
витку, прагнення до творчого самовираження. Використання інно-
ваційних технологій є необхідним елементом формування основ 
професіоналізму. Здобувачі вищої освіти мають не тільки отримати 
базові знання, а й набути навичок та вмінь використовувати їх для 
вирішення практичних завдань, усвідомлювати необхідність само-
стійного отримання інформації на весь час професійної діяльності 
[1–3]. Сьогодні зростає роль самостійної роботи студентів, яка на-
дає їм можливість проявити творчі здібності.  

Мета роботи – обґрунтувати можливість використання методу 
проєктів у процесі підготовки студентів-медиків до майбутньої 
професійної діяльності. 

Серед сукупності умов, які визначають ефективність навчаль-
ної роботи, велике значення мають методи і форми навчання. На 
кафедрі мікробіології, вірусології та імунології розвивають креати-
вні якості майбутніх фахівців, залучаючи їх до роботи в студентсь-
ких наукових гуртках, де вони проводять експериментальні дослі-
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дження, виступають з доповідями на засіданнях гуртка, наукових 
студентських конференціях. Іншим напрямком дослідницької робо-
ти здобувачів освіти на кафедрі є участь у конкурсах-виставках, які 
проводяться після вивчення змістовного розділу. Так, було органі-
зовано виставки на теми: «Світ мікробів очима студентів», «Мисте-
цтво бачити мікроби», «Мікробіологічний калейдоскоп», «Харків 
мікробіологічний». В основі їх організації використали метод проє-
ктів, який передбачає вирішення студентами дослідницького, твор-
чого завдання під керівництвом викладача. Для реалізації проєкту 
студенти могли працювати в групах або індивідуально, самостійно 
вибирати тему свого проєкту. Результатом їхнього творчого пошуку 
були моделі будови клітин бактерій і найпростіших, детально стру-
ктуровані вірусні частинки, макети характерних культуральних 
властивостей збудників інфекційних захворювань, імітація резуль-
татів серологічних методів досліджень. Студенти підготували схе-
матичні зображення життєвих циклів найпростіших і вірусів, розго-
рнуті схеми лабораторної діагностики інфекційних захворювань, 
а також створили відеофільм, який показує механізм реакції імуно-
ферментного аналізу з інтерпретацію результатів дослідження. Для 
виставки «Харків мікробіологічний» студенти мали віднайти в архі-
тектурних спорудах, серед зелених насаджень, у довкіллі міста де-
талі, які, на їхню думку, пов’язані з мікробіологією. Зокрема, у гер-
бі м. Харкова найбільш креативні учасники виявили 6 символічних 
зображень, що нагадують мікроорганізми. Під час проведення кон-
курсу студенти представляли свої роботи, і наприкінці вибирали 
найкращі експонати шляхом таємного голосування. За участь у тво-
рчому конкурсі всі учасники отримали додаткові бали. 

Проєктне навчання дає змогу максимально активізувати інте-
рес до вивчення предмета, розвинути навички дослідницького мис-
лення і самостійної роботи, здатність організувати роботу та ефек-
тивно виконати поставлене завдання, розкрити творчий потенціал 
[4, 5]. Основою його є діяльнісний підхід, за якого знання та уміння 
засвоюються в процесі діяльності студентів. Призначення методу 
проєктів полягає в наданні здобувачам вищої освіти можливості 
самостійного отримання знань при вирішенні практичних завдань. 
Студент стає активним суб’єктом навчальної діяльності, а викладач 
виступає в ролі помічника, консультанта, який стимулює ініціативу, 
творчу активність і самостійність. 

Виконання проєкту для студентів – це можливість розвивати 
навички соціальної взаємодії, оціночні навички (оцінювання своєї 
діяльності та її результату), презентаційні (уміння виступати, від-
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повідати на питання), рефлексивні (уміння займати позицію спос-
терігача й оцінювати інших учасників) [6]. 

Отримані результати показують, що завдяки проєктній діяль-
ності можна створити умови для самореалізації здобувачів вищої 
освіти, змістити акцент із пасивного накопичення знань на оволо-
діння ними за допомогою таких способів діяльності, які розвивають 
професійні компетентності. Інноваційна діяльність викладача поля-
гає в здатності спрямувати індивідуальність студента на розвиток 
професійних якостей, сприяти максимальній реалізації своїх здіб-
ностей і формувати особистість, здатну на свідомий і відповідаль-
ний вибір у різних ситуаціях. 
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